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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ ΘΕΜΆΤΩΝ

Αθήνα, 09 Ιουλίου 2021
ΑΠ. 117736/2021

Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντης, 
ΤΚ 18233
Πληροφορίες: Π. Τσίπα
Τηλ.: 213.212.8670
Email: koinovouleftikos@migration.gov.gr

Π Ρ Ο Σ : Τη ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Καταθέσεως Εγγράφων

ΚΟΙΝ.: όπως Πίνακα Αποδεκτών

ΘΈΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος

ΣΧΕΤΙΚΆ: Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 3965/8-2-2021 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ. Γ. Δελής, κ. Γ. Γκιόκας, κ. 
Ν. Καραθανασόπουλος , κα Μ. Κομνηνάκα, κα Δ. Μανωλάκου, και κ. Γ.Μαρίνος με θέμα «Για την εκπαίδευση 
των προσφυγόπουλων» και κατά το μέρος αυτής που αφορά σε θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου σας γνωρίζω καταρχήν ότι η ένταξη των παιδιών των μεταναστών και των 
αιτούντων και δικαιούχων διεθνούς προστασίας στο εκπαιδευτικό σύστημα αποτελούν βασικές 
προτεραιότητες της Εθνικής Στρατηγικής για την Ένταξη (2019) του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. 

Η ένταξη των παιδιών στο σχολικό σύστημα της χώρας υποστηρίζεται μέσα από τη θεσμοθέτηση και την 
ενίσχυση της λειτουργίας των διαπολιτισμικών σχολείων [ν. 2413/1996, (Α΄124) και ν.4415/2016 (Α΄159)], 
την ίδρυση και λειτουργία τάξεων υποδοχής και φροντιστηριακών τμημάτων και των Δομών Υποδοχής για 
την Εκπαίδευση των Προσφύγων [Υ.Α. Φ10/20/Γ1/07.09.1999 (Β΄1789), ν.3879/2010 (Α΄163), Υ.Α. 
Φ1/63691/Δ1/2017 (Β΄1403)]. Αρμόδιο δε, για τον καθορισμό της λειτουργίας των ανωτέρω είναι το 
Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Η εξασφάλιση πρόσβασης σε υψηλής ποιότητας και χωρίς αποκλεισμούς εκπαίδευση, ιδίως στα παιδιά 
των πολιτών τρίτων χωρών που αιτούνται και λαμβάνουν το καθεστώς διεθνούς προστασίας αποτελεί 
ιδιαίτερη προτεραιότητα του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, το οποίο συνεργάζεται με τη UNICEF 
για την υλοποίηση ενός τριετούς προγράμματος που έχει ως στόχο την υποστήριξη της σχολικής 
ετοιμότητας, τη διευκόλυνση της πρόσβασης στην εκπαίδευση για όλα τα παιδιά πρόσφυγες και μετανάστες 
και την επιτυχημένη μετάβαση και ένταξη στο σχολείο. 

Αναφορικά με τις δομές φιλοξενίας της ενδοχώρας σας γνωρίζω ότι παρέχεται τυπική εκπαίδευση στους 
επωφελούμενους, σε συνεργασία με τους υπηρετούντες εντός των Δομών Συντονιστές Εκπαίδευσης 
Προσφύγων (ΣΕΠ) του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Παρακολουθούνται ανελλιπώς τα ζητήματα 
που άπτονται του δικαιώματος πρόσβασης στην εκπαίδευση και της σχολικής ένταξης παιδιών, με γνώμονα 
την προάσπιση και προαγωγή των δικαιωμάτων του παιδιού, βάσει του διεθνούς και εθνικού δικαίου. 
Βασικό σκοπό αποτελεί η σχολική ένταξη των παιδιών (συνοδευόμενων ή ασυνόδευτων) που διαβιούν στις 
δομές φιλοξενίας, ενώ ταυτόχρονα παρέχονται υπηρεσίες και υλοποιούνται δράσεις μη τυπικής 
εκπαίδευσης. Επίσης, καταβάλλονται διαρκώς προσπάθειες από το προσωπικό, ώστε έγκαιρα και 
απρόσκοπτα να διενεργούνται οι εμβολιασμοί των ανηλίκων για την όσο το δυνατόν αμεσότερη εγγραφή 
τους στις δημόσιες εκπαιδευτικές δομές και εντός του προβλεπόμενου, κατά νόμο, χρονικού διαστήματος.

Επιπρόσθετα σας γνωρίζω ότι όλες οι δομές φιλοξενίας, υποστηρίζονται, ως προς την πρόσβαση στο 
Διαδίκτυο, μέσω σχετικού προγράμματος του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ), καλύπτοντας 
πλήρως την δωρεάν παροχή της εν λόγω υπηρεσίας στη βάση διμερούς Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του 
ΔΟΜ και του Υπουργείου. Το επόμενο χρονικό διάστημα μάλιστα, με ενέργειες του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, μέσω του έργου «ΡΕΑ» προγραμματίζεται η αναβάθμιση των παρεχόμενων 
διαδικτυακών υπηρεσιών, εξυπηρετώντας έτσι το σύνολο των Δομών Φιλοξενίας.

Σχετικά με την διενέργεια διαγνωστικού ελέγχου νόσησης από τον κορωναϊό COVID-19 στο σύνολο των 
εγγεγραμμένων μαθητών, σας γνωρίζω ότι  τηρείται η προβλεπόμενη διαδικασία  σύμφωνα με την σχετική 
κ.υ.α [βλ. κ.υ.α. υπ΄ αρ. Δ1α/ΓΠ. Οικ. 27707/05-05-2021 (Β΄1825)«Εφαρμογή του υποχρεωτικού μέτρου του 
διαγνωστικού ελέγχου νόσησης (δωρεάν αυτοδιαγνωστικός έλεγχος) από τον κορωναϊό COVID-19 σε 
μαθητές/ -τριες, εκπαιδευτικούς, μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και Ειδικού Βοηθητικού 
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Προσωπικού (ΕΒΠ), διοικητικό και λοιπό προσωπικό όλων των σχολικών μονάδων της Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης»] με την καθοδήγηση των εργαζομένων των Κλιμακίων Ιατροφαρμακευτικής 
Περίθαλψης, που στη  πλειονότητά τους στελεχώνονται από προσωπικό του ΕΟΔΥ. Επιπλέον, καταβάλλεται 
κάθε δυνατή προσπάθεια σε περιπτώσεις κωλύματος, κατά παρέκκλιση της σχετικής άνωθεν διαδικασίας, 
ώστε να διενεργούνται rapid tests από τα κατά τόπους Ιατροφαρμακευτικά Κλιμάκια που 
δραστηριοποιούνται εντός των Δομών με σκοπό οι μαθητές να συνεχίζουν απρόσκοπτα τη φοίτησή τους στις 
εκπαιδευτικές δομές. Σχετικά με τον μαθητικό πληθυσμό που δεν διαθέτει ΑΜΚΑ ή ΠΑΑΥΠΑ, έχει ληφθεί 
πρόσφατα σχετική μέριμνα, σε εφαρμογή της κ.υ.α. υπ΄ αρ. 2981/26-05-2021 (Β΄2197) «Καθορισμός 
ειδικότερης κατηγορίας δικαιούχων έκδοσης προσωρινού Α.Μ.Κ.Α και διαδικασία τεχνικών λεπτομερειών 
απόδοσης και μετάπτωσής του», ώστε να χορηγούνται δωρεάν self-tests  σε όλο τον μαθητικό πληθυσμό 
κατά το τρέχον αλλά και το νέο σχολικό έτος.

Στο σημείο αυτό, αξίζει να σημειωθεί πως τόσο σε κεντρικό όσο και σε περιφερειακό επίπεδο, έχει 
ληφθεί συστηματική μέριμνα από την Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΥΠ.Υ.Τ) για την 
αποτελεσματική διαχείριση των επιπτώσεων της πανδημίας του κορωναϊού εντός των Δομών Φιλοξενίας με 
διαρκείς ενημερώσεις, τακτικούς διαγνωστικούς ελέγχους, δημιουργία χώρων υγειονομικής απομόνωσης, 
διαμοιρασμό ειδών ατομικής υγιεινής, θεμελίωση συστημάτων παραπομπών στους κατά τόπους δημόσιους 
φορείς υγείας και μετακινήσεις ευάλωτων πληθυσμιακών ομάδων σε πλέον κατάλληλους χώρους στέγασης.

Επισημαίνεται δε πως το σύνολο των δομών φιλοξενίας διαθέτουν χώρους άθλησης και ψυχαγωγίας, σε 
αναλογία με τον αριθμό διαμενόντων, με πλήθος ψυχαγωγικών, εκπαιδευτικών και ενταξιακών δράσεων 
που παρέχονται με ομοιογένεια σε όλες, σε συνεργασία με διεθνείς οργανισμούς, φορείς της κοινωνίας των 
πολιτών και πρωτοβουλίες της τοπικής αυτοδιοίκησης, τηρουμένων ταυτόχρονα όλων των απαραίτητων 
μέτρων για την μη εξάπλωση της πανδημίας. Μάλιστα, με πρωτοβουλία των Διοικητών των Δομών 
Φιλοξενίας έχουν δημιουργηθεί, όπου είναι εφικτό, παιδικές βιβλιοθήκες για τους ανήλικους διαμένοντες 
και τους γονείς τους.

Τέλος, το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου με στοχευμένες δράσεις εντός των Δομών, όπως την 
παροχή μη τυπικής εκπαίδευσης – με μαθήματα ελληνικών, αγγλικών και μαθηματικών - την τεχνική 
επιμόρφωση των ενηλίκων και τη συνεργασία με ελληνικά και ξένα Πανεπιστήμια, επιθυμεί να προσφέρει 
ένα ποιοτικό και ολοκληρωμένο πρόγραμμα προς όλους τους διαμένοντες στις Δομές Φιλοξενίας.

 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

         ΣΟΦΙΑ ΒΟΥΛΤΕΨΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ:
1. Γραφείο κ. Υπουργού
2. Γραφείο κας Υπηρεσιακής Γραμματέως
3. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα Μεταναστευτικής Πολιτικής
4. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο
5. Υπηρεσία Συντονισμού
6. Δ/νση Νομικής Υποστήριξης Ασύλου και Υποδοχής
7. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:
1. Βουλευτή κ. Δελή Γιάννη, Βουλή των Ελλήνων
2. Βουλευτή κ. Γκιόκα Γιάννη, Βουλή των Ελλήνων
3. Βουλευτή κ. Καραθανασόπουλο Νίκο, Βουλή των Ελλήνων
4. Βουλευτή κα Κομνηνάκα Μαρία, Βουλή των Ελλήνων
5. Βουλευτή κα Μανωλάκου Διαμάντω, Βουλή των Ελλήνων
6. Βουλευτή κ. Μαρίνο Γιώργο, Βουλή των Ελλήνων
7. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
8. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
9. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
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